

晚报社区联盟 风雨中“家门口带娃” 有趣有爱



▲在段塘街道新典社区，孩子们体验画脸谱。

受今年第21号台风“康妮”影响，11月1日，全市中小学（幼儿园）停课一天。宁波晚报社区联盟第一时间发起“家门口官方带娃”计划，全市社区纷纷响应。

11月1日一早，宁波百余社区开启家门口的“花式带娃”模式。社区腾出公共空间，开设公益托管服务，社区网格员和志愿者推出各式各样的趣味课程。社区主理人教孩子们做面点，共享厨房给孩子们加餐，热心家长直接买单投喂……风里雨里，我们的家园有趣，更有爱。

1 社区空间秒变“托管中心”

当天，鄞州区潘火街道殷家社区城市书房传出琅琅书声，首南街道陈婆渡社区“青”风廉韵科普营一片欢声笑语，中河街道城兴社区的幸福里驿站其乐融融……藏身社区的这些共享空间，都成了孩子们专属的“托管中心”。

“我手里有一个土豆，你们知道土豆是怎么长出来的吗？”早上9点半，鄞州区钟公庙街道欢乐海岸社区小友乐园里，社区“合伙人”李文静正在给小朋友们上植物认知课。

小女孩藏禾，今年读幼儿园中班，社区发布台风天托管信息后，妈妈第一时间给她报了名。今年暑假以来，这已经是藏禾第二次来社区参加托管了，一进门就熟门熟路玩起来。

欢乐海岸社区拥有600余平方米的儿童友好空间，有游戏区、阅读区、自习区等多个功能区域。当天，不仅有花式趣味课程，还为孩子们精心准备了餐点。

室外风大雨大，但在社区的这些友好空间却是暖意融融，社区为居民“官方带娃”，切实为双职工家庭解决了后顾之忧。



▶潘火街道海璟园社区共享厨房主理人正在教孩子们做包子。

2 热心志愿者带来花式课程

看电影、读绘本、做游戏……很多社区主理人、志愿者加入花式“带娃”，连托管班的课程都“卷”起来了。

得知社区推出了托管班，一大早，鄞州区潘火街道海璟园社区共享厨房主理人张月平主动认领“带娃”任务，教孩子们做包子。20平方米的共享厨房，一下子来了七八名小朋友。

小朋友们虽然动作笨拙，但学得有模有样。不一会儿，一个个歪歪扭扭的小包子就出炉啦。张月平还额外准备了烧卖、麦饺筒、茶叶蛋等，给孩子们体验来自共享厨房的“爱心午餐”。

在钟公庙街道泰康社区城芯会客厅，在职美术教师李浩跃客串了一把志愿者，给托管的孩子们带来了一堂创意树叶画课程。在他的启发下，孩子们创作出了坦克、机器人、小动物等形态各异的树叶画作品。

在海曙区段塘街道丽景社区，网格员和志愿者面对年龄各异的小朋友，纷纷施展“十八般武艺”。有的耐心辅导小朋友写作业，为他们解答疑惑；有的绘声绘色讲故事，带他们走进童话世界；还有的陪孩子们绘画、搭积木，当了一回“大小孩”。

社区应该是什么模样？要解决社会中普遍存在的民生痛点，要不断丰富生活场景和服务，真正满足居民“对美好生活向往的需求”。台风天“家门口带娃”，这是宁波晚报社区联盟的一个暖心“惯例”，也是宁波持续推进“我们的家园”建设的生动实践。

有趣有爱，传递温情与美好，这是每个人都向往的美好家园。

记者 薛曹盛

贷款诈骗套路多，保持警惕守财富

近日，李先生致电宁银消金客服热线，咨询贷款发放进度，但宁银消金客服人员在系统中未查询到李先生的贷款信息，便进一步询问详情。

李先生表示，前几天收到一条“宁银消金”发送的短信，声称其贷款额度已提升至100000元，并附带一条链接，要求点击以完成额度提升。李先生上网查询，了解到宁银消金是正规持牌金融机构，便点击了短信中的链接，并按照页面提示填写个人信息申请了贷款。不久后，李先生接到一个陌生电话，对方自称是宁银消金工作人员，告

知李先生贷款申请已批准，需要其支付一笔“手续费”以激活账户发放贷款，待激活账户后“手续费”可原路退还。李先生思虑后，按要求向对方提供的账户转了5000元“手续费”，但几天过去未收到贷款，回拨电话也无人接听，所以在网上查了宁银消金的官方客服热线询问情况。宁银消金客服告知李先生，其在宁银消金无贷款办理记录，应该是遭遇了虚假贷款电信诈骗，建议李先生马上报警处理。

目前，虚假贷款诈骗层出不穷，宁银消金提示：

1.警惕来源不明贷款广告。对于通过短信、邮件或社交媒体发送的贷款广告，需保持高度警惕，确认贷款机构合法性，应通过正规贷款机构的官方网站、官方APP或官方客服热线等正规渠道进行贷款咨询和申请。

2.谨防个人信息敏感信息泄露。不法分子往往会利用虚假贷款广告诱骗消费者填写个人信息，再电话联系客户实施诈骗行为，消费者应提高个人信息保护意识，切勿在不明链接网址里填写姓名、身份证号码、手机号码等个人信息。

3.识别不合理的收费要求。正规贷



款业务不会收取手续费、验证费、保证金等名目的费用，凡是要求支付此类费用的，应提高警惕，坚决拒绝，并立即通过官方渠道核实信息的真实性。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，广大消费者要提高贷款诈骗识别能力，保持警惕心理，守护财产安全。

记者 徐文燕
通讯员 金沈达 郑波 李寅初